
Aufgabe 14.13

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Die Funktion f (x) =







sin|x| 0 ≤|x|≤
π
2

1
π
2
< |x|≤ π

werde 2π–periodisch fortgesetzt.

a) Skizzieren Sie die Funktion!
b) Approximieren Sief (x) mittels Fourierentwicklung durch ein trigonometrisches Polynom

2. GradesT2(x) =
a0

2
+

2

∑
k=1

akcoskx+bk sinkx !

Hinweis: cosα sinβ =
1
2
(sin(α+β )− sin(α−β ))

Lösung:

a)

b) f (x) gerade=⇒ bk=0 für allek
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also f (x)≈ T2(x) =
1
π
+

1
2
−

1
π

cosx−
2

3π
cos2x

(Es ginge weiter mit−
1

3π
cos3x−

2
15π

cos4x . . . .)
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